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Převod čísla ze soustavy desítkové do soustavy šestnáctkové
Převod se provádí tak, že číslo v desítkové soustavě se rozdělí na část před desetinou čárkou (celá část čísla ) a za desetinou čárkou ( zlomková část čísla).

Celou část čísla dělíme šestnácti, celou část výsledku vynásobíme šestnácti, odečteme od dělence a sepíšeme zbytek. Pokračujeme tak dlouho, až je podíl nulový a zbytky sepíšeme v opačném pořadí.

Zlomkovou část postupně násobíme šestnácti a celé části těchto součinů jsou hledané číslice. Postup se ukončí, když získáme dostatečný počet číslic.

Příklad:
Převod čísla 10467,25 v desítkové soustavě do soustavy šestnáctkové.

Celá část čísla:
 1046710
Zlomková část čísla:
 0,2510
Převod celé části:

10467 : 16
= 654

→10467 – 654x16 

zbytek 3

654 : 16
= 40

→654 – 40x16

zbytek 14 →E

40 : 16

= 2

→40 – 2x16
 

zbytek 8

2: 16

= 0

→2 – 0x16
 

zbytek 2

Zbytky sepsané pozpátku:
28E316
Převod zlomkové části:
0,25 x 16 = 4,0

celá část 4

Zlomková část: 0,416
Výsledky převodů celé a zlomkové části sečteme

28E3 + 0,4 = 28E3,416 = 10467,2510
Převod čísla ze soustavy šestnáctkové do soustavy desítkové

Převod čísla z šestnáctkové soustavy do soustavy desítkové se provádí sečtením jednotlivých mocnin čísla dvě vynásobených příslušným zbytkem. Počet mocnin nám udává počet pozic obsažených v čísle ve dvojkové soustavě.

Příklad:

Převod čísla 28E3,4 ze soustavy šestnáctkové do soustavy desítkové.

2x163 + 8x162 + 14x161 + 3x160 + 4x16-1 = 8192 +2048 + 224 + 3 + 0,25 = 10467,2510
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